

未去神社参拜,安倍补“遗憾”

携夫人参拜明治神宫,自掏腰包支付祭祀费,称以“私人身份”参拜



4月28日上午,安倍携夫人安倍昭惠(中)参拜明治神宫。



据日本媒体报道,日本首相安倍晋三携夫人安倍昭惠,于28日上午参拜了东京都涉谷区的明治神宫。有日本媒体报道称,日本政界有一种说法——政治家在不方便参拜靖国神社时,往往以参拜明治神宫作为一种代替。安倍此番参拜或为弥补春季大祭期间未能参拜靖国神社的遗憾。

链接

安倍内阁成员密集“拜鬼”

日本行政改革担当大臣稻田朋美28日下午参拜了供奉有二战甲级战犯的靖国神社,成为进入4月以来第三个参拜靖国神社的安倍内阁成员。

据日本共同社报道,稻田朋美参拜后辩称,每年来靖国神社“安静参拜”是她的一贯做法。稻田朋美去年4月28日就曾参拜靖国神社。

安倍在本月21日,即靖国神社春季大祭首日,向靖国神社供奉了名为“真榊”的祭品。今年4月以来,安倍内阁成员密集“拜鬼”。12日和22日,日本总务大臣新藤义孝两次参拜靖国神社;20日,日本国家公安委员长古屋圭司参拜靖国神社。

背景

明治神宫是军国主义象征

明治神宫的地位在日本非同寻常。明治神宫祭祀明治天皇,被天皇制拥护者视为“根据地”,是日本19世纪末至20世纪初军国主义化的象征。日本对外侵略时把官方宗教神道教用于推行军国主义和以天皇名义发动战争。

时任首相森喜朗2001年卸任前,参拜明治神宫基本成为日本首相的惯例。森喜朗的继任者小泉纯一郎执政期间停止参拜明治神宫,改为参拜祭祀东条英机等第二次世界大战甲级战犯的靖国神社,引发中国、韩国等亚洲邻国抗议。 ■据新华社

自掏腰包付参拜费

安倍28日上午再度参拜明治神宫,称意在纪念明治天皇的皇后逝世100周年。日本媒体说,安倍此举意在回应保守派支持者的诉求。

安倍身着西装领带,与妻子安倍昭惠按照神道仪式参拜,并且自掏腰包支付名为“玉串料”的祭祀费。时事通讯社报道,安倍随后告诉媒体记者,参拜明治神宫是为纪念昭宪皇太后逝世100周年,“祈祷日本和日本国民繁荣、和平与安宁”。

安倍的助理称,安倍并非以公职身份、而是以“私人身份”参拜。

安倍上一次参拜明治神宫是去年1月13日。他当时同样在签名册上写下“内阁总理大臣安倍晋三”并自掏腰包付参拜费。他的助理也称安倍以“私人身份”参拜。

美国总统贝拉克·奥巴马上周对日本进行国事访问期间,于24日参观位于东京涉谷区代代木公园附近的明治神宫,观看骑射比武表演。

有意安抚保守派势力

安倍2006年接替小泉纯一郎首次出任首相,于2007年1月恢复参拜明治神宫。一些日本媒体说,这是安倍顾忌中、韩反对,用参拜明治神宫代替参拜靖国神社。之后的福田康夫等自民党籍首相和鸠山由纪夫等民主党籍首相均没有参拜明治神宫。

安倍去年1月参拜明治神宫,一些日本媒体同样猜测,安倍会再次用参拜明治神宫代替参拜靖国神社。只是,安倍政权自那时以来放出一系列右翼言论,安倍变

相鼓励阁僚参拜靖国神社,并于去年12月26日悍然参拜靖国神社。

奥巴马访日前,安倍身边人士放风称,安倍不会在4月21日至23日靖国神社春季大祭期间参拜,以免影响日美首脑会谈。21日,安倍以内阁总理大臣名义自费向靖国神社供奉名为“真榊”的祭品。在没有亲自参拜靖国神社的情况下,安倍在奥巴马结束访日后参拜明治神宫,按照保守派媒体《产经新闻》的说法,显然有意安抚他的支持者“基本盘”保守派势力。

金正恩“亲随”晋升次帅

黄炳誓短期内两次获得晋升 与国防委员会副委员长崔龙海平起平坐

朝鲜中央通讯社28日报道,朝鲜劳动党中央军事委员会和朝鲜国防委员会26日通过相关决定,授予黄炳誓次帅军衔。

黄炳誓是朝鲜最高领导人金正恩身边“亲随”之一,最近两年连连升职。晋升次帅意味着他在军衔上与国防委员会排名最靠前的副委员长崔龙海平起平坐。

短期内两次获得晋升

黄炳誓获授次帅军衔前,朝鲜眼下仅有人民军总政治局局长、国防委员会副委员长崔龙海,以及金永春、李用茂、金正阁等4名在世的军队元老拥有次帅军衔。

按照韩国媒体的说法,这是黄炳誓短期内第二次获得晋升。本月15日在朝鲜首都平壤举行的首届人民军飞行员大会上,黄炳誓身穿军装出席,佩戴四颗星的大将肩章。暂不清楚他先前是否有军衔或担任何种军职。

朝中社28日报道没有提及黄炳誓现在所任职务。朝鲜媒体上月22日报道金正恩视察活动时提及黄炳誓陪同,他的职务从劳动党中央副部长升为第一部长。从大将晋升为次帅,黄炳誓今后在朝鲜权力结构中发挥何种作用,引人关注。

地位

仅次于大元帅和元帅

次帅是朝鲜仅次于大元帅和元帅的军衔,获得者具有非常高的政治和军事地位。

人民军最高军衔为大元帅。朝鲜已故国家主席金日成1992年4月获此项殊荣。朝鲜2012年2月向已故最高领导人金正日追授大元帅军衔。大元帅以下为元帅和次帅,金正日1992年4月获元帅军衔。他执政时,人民军另一名元帅是朝鲜革命元老李乙雪。作为人民军最高司令官,金正恩2012年7月获授元帅军衔。

拥有次帅军衔的人物相对多一些,外界较为熟悉的是赵明录和崔龙海,且两人履历表有相似轨迹:都曾担任或担任人民军总政治局局长、国防委员会副委员长、劳动党中央军事委员会副委员长、劳动党中央政治局常委等职务。

此前猜测将接替崔龙海

授予黄炳誓次帅军衔,应是劳动党中央军委扩大会议讨论组织问题的结果之一。

朝中社27日报道,劳动党中央军事委员会日前举行扩大会议,讨论了进一步加强人民军建设问题和组织问题。金正恩出席指导。报道没有就会议日期和所讨论的组织问题作出详细说明。3月中旬,金正恩主持召开劳动党中央军委扩大会议,讨论组织问题。

韩联社说,朝鲜劳动党时隔一个多月再度举行中央军委扩大会议,情况少见。一些韩国分析师认为,金正恩可能在会上批评了劳动党的政治干部。

朝中社26日报道,金正恩视察一支炮兵部队时批评这支部队没有做好战备,日常训练存在形式主义,部队党委没有做好党的政治工作。这家通讯社27日报道,金正恩在人民军建军82周年之际视察一支远程炮兵部队,对射击训练表示非常满意。黄炳誓在陪同人员中排名第一。

韩联社称,黄炳誓地位迅速上升之时,正值崔龙海最近公开露面次数减少,一些分析师由此猜测黄炳誓甚至可能已经接替他出任人民军总政治局长一职。



黄炳誓

名片

金正恩身边的“红人”

黄炳誓现年65岁,自金正恩2010年9月在劳动党第三次代表会议上当选中央军委副委员长以来,逐渐成为金正恩身边的“红人”。据信,他在劳动党中央部担任科长时获得金正恩的母亲高英姬信任,在金正恩“接班”过程中发挥重要作用。金正恩在原朝鲜最高领导人金正日2011年12月逝世后掌权。

今年3月,黄炳誓在朝鲜第13届最高人民会议代议员选举中首次当选代议员。 ■据新华社